
Kmečka trgovina 
Pogled na zunanji trg 

Kmečka trgovina je v veliki meri odvisna od 
zunanjega trga in od trgovinskih pogodb, ki jih 
naša država sklepa z drugimi državami. Tako 
smo pred kratkim sklenili zelo ugodno trgovinsko 
pogodbo s Francijo, po kateri bomo Francozom 
lahko prodali za 150 milijonov frankov več bla
ga kot ga od Francozov kupimo. Vidi se, da so 
se Francozi trdno odločili, naši državi iti na roko 
V trgovini. 

Tudi Nemčija nam gre na roko, posebno pri 
prodaji živine. Vendar je trgovina z Nemčijo v 
stastoju, ker je pri izplačilih nastal zastoj, kar je 
vzrok nestalnosti marke in težave pri izplačilih. 
Živine smo pa v Nemčijo izvozili ze itak več kot 
je bilo prvotno določeno. 

Trgovina s Češko je od septembra lanskega leta 
slaba. Češki trg je nestalen in moramo čakati, 
kaj bo prinesla bodočnost. 

Obseg trgovine z Italijo se je pa povečal. Ita
Hjani potrebujejo zlasti veliko število goveje ži
vine, ker imajo zaloge izčrpane radi pomanjka
nja hrane. 

Palestina je bila prepovedala uvoz goveje živi
ne. To splošno prepoved je palestinska vlada za 
našo državo sedaj ukinila, tako da spet lahko iz
važamo živino v Palestino. 

Zastopniki ameriške'indtistrije so pa vsem bal
kanskim državam zamerili, ker kupujejo indu
strijske potrebščine v Nemčiji. Tako so baje v 
zadnjem času izgubili Američani na balkanskih 
trgih okrog 40% svojega odjema. Padel je celo 
predlog, da se ne sme več pošiljati denar izse
ljencev v balkanske države. Ko bi Američani ku
povali od nas naše pridelke, bi tudi mi kupovali 
od Američanov. Je pač popolnoma naravno in 
razumljivo, da bomo kupovali pri tistem, ki tudi 
od nas kJ kup' 

Od trgovine z Italijo in Nemčijo bi lahko imeli 
še veliko več koristi in bi se je bolj veselili, ko 
hi ne bilo toliko sitnosti pri izplačilih. Tako se 
Izplačilo pri dolgem obračunavanju potom kliringa 
zavleče, med tem se valuta spremeni in izvozniki 
trpe zgubo. Na ta račun naši trgovci kmetijske 
pridelke tudi veliko ceneje kupujejo, kot bi jih 
sicer. Račun tega zavlačevanja pa nazadnje plača 
kmet, ki mora zato ceneje prodajati 

Cene goveje živine 
Voli. Na sejmih v Mariboru, Dravogradu in 

Slovenjgradcu so dosegli debeli voli 5 din kg 
poldebeli in plemenski pa povprečno 4—4.50 din 
Na ptujskem sejmu so pa dosegli debeli voli sa
mo 4.75 Hin Na sejmih v Ljubljani, Kranju ir 
Krškem so bili debeli voli 6 din kg, ostali pa 
od 4.50 do 5 din. V Črnomlju, Novem mestu, Vid
mu in Sodražici so se pa prodajali po istih cenah 
kot na štajerskem. 

Biki. Plemenski biki so na sejmih dosegli 5 din 
kg žive vage, biki za zakol pa 4—4.50 din. 

Krave. Po sejmih na štajerskem so krave do
segle največ 4.25 din kg žive vage, na Kranjskem 
so pa dosegle krave najvišjo ceno v Kranju, in 
sicer 5.50 din kg. Krave za klobasarje so se pro
dajale na Štajerskem povprečno po 3 din, v Kra
nju pa niso bile izpod 4.50 din. 

Telice in mladi junčki. Telice prve vrste so do
segle na sejmu v Ptuju 6.50 din, kar niso dose
gle niti na sejmu v Kranju (6 din), kjer so ved
no najvišje cene goveje živine. Izpod 4 din se ta 
Trsta živine ni nikjer prodajala. Povprečno se je 
mlada živina prodajala na vseh sejmih od 4.50 
do 5.50 din. 

Teleta. Maribor 6 din, Ptuj 5.50 din, Dravo
gradec 6 din, Ljubljana 8 din, Kranj 8 din, Črno
melj 6 din, Krško 7 din, Videm 6 din kg žive vage. 

Svinje 
Plemenske. Na sejmu v Mariboru se cene ple

menskim svinjam niso spremenile. V Ptuju so se 
prodajali 6—12 tednov stari prasci po 120 do 160 
din komad. V Kranju so bili 7—8 tednov stari 
pujski po 140 do 290 din, v Novem mestu so pa 
bfll 8 tednov stari pujski po 200 din komad. 

Debele svinje so bile v Ptuju po 8 din, v Dra
vogradu 9 din, enako v Ljubljani V Kranju se 
dosegle debele svinje 10 din kg žive vage, pa tudi 
V Krškem so bile po 10 din. 

Pršutarji. Ptuj 7.75 din, Dravograd 8 din, Slo
venjgradec 7 din, Ljubljana 8.50 din, Kranj 9 do 
9.50 din, Črnomelj 7 din, Krško 8 din, Novo me
sto S din kg žive vage. 

Hrvaški špeharji so se na sejmu v Ljubljani 
prodajali od 10 do 15 din kg žive vage. 

Konj i 
Na sejmu v Novem mestu so prodajali konje 

od 3—4 din kg žive vage. 

Meso 
Cene mesu in slanini so ostale skoraj nedzpre

menjene. Meso se na Štajerskem kot na Kranj
skem prodaja po isti ceni, le slanina in svinjska 
mast je v Ljubljani in Kranju za povprečno 2 din 
dražja. 

Med 
Ptuj 20 din, Dravograd 20 din, Ljubljana 21, 

Kranj 22—24 din, Črnomelj 16 din, Krško 16 do 
20 din kg. 

Kože in volna 
Goveje kože so bile v Ptuju po 9 din, Dravo

gradu 10 din, Slovenjgradcu 12—14 din, v Ljub
ljani 10 din, Kranju 10—12 din, Črnomlju 9 din, 
v Krškem 10—12 din kg. 

Telečje kože so kupovali v Ptuju po 11 din, 
Dravogradu 11 din, v Ljubljani 12 din, Kranju 
13 din, v Krškem 14 din kg. 

Svinjske kože so dosegle v Ptuju 8 din, v Kra
nju 8 din, v Ljubljani 10 din, v Črnomlju 12 din. 

Volna. Neoprana volna se je kupovala v Dra
vogradu po 24 din, v Kranju 24 din, v Krškem 16 
din, v Slovenjgradcu pa 10 din kg. Oprana volna 
je bila v Dravogradu in Kranju po 34 din, v Kr
škem 20—30 din, v Slovenjgradcu pa 20 din kg. 

Vino 
V Ptuju navadno mešano vino pri vinogradni

kih 5 din, fino sortirano pa 8—10 din liter. V 
Črnomlju navadno vino po 4.50 din, finejše po 5.50 
din. V Krškem navadno vino pri vinogradnikih 
4 din, finejše po 5 din liter. 

Sadje 
Jabolk Je čimdalje manj. S tem v zvezi so tudi 

dražja. Na ljubljanskem trgu se prvovrstna ja
bolka prodajajo že po 8 din kg. Tudi gospodar
ska jabolka, ki so se zadnjič prodajala še po 2 
din, se ne prodajajo več izpod 4 din kg, v Kranju 
pa še ta jabolka niso padla izpod 5 din. Cene 
ostalega sadja so ostale v glavnem iste. Sploh se 
suhega sadja dobi zelo malo v prodaji, kar Je 
znak, da ljudje kljub akciji za sušenje sadja sad
je suše še v zelo mali meri. 

Žito in krma 
Pšenica 1.75—2 din, rž 1.50—1.90 din, ječmen 

1.50—2 din, koruza 1.50—1.85 din, oves 1—2 din, 
proso 1.50 din, ajda 1.25 din, proseno pšeno 4, 
ajdovo pšeno 3.50—4 din, fižol 3—3.60 din, krom
pir 0.75—1 din. V Ljubljani, Kranju in na Koro
škem so cene žitom v splošnem višje kot v dru
gih predelih. Seno se je prodajalo po 0.75—1 din, 
slama pa po 0.40—0.60 din kg. 

Les 
Splavarji počivajo. Kupčija z južnimi kraji 

stoji. Najbolj se še trguje z rezanim smrekovim 
in jelovim lesom. Od trdega lesa se najbolj po
vprašuje po bukovih železniških pragih, za ka
tere se zanima predvsem Anglija. Izvoz v Italijo 
je zelo ugoden, težave so samo pri izplačilih in 
prevzemanju na meji, kjer se les tehta. Kupčija' 
z Madžarsko je vedno povoljnejša. Egipt pa po
vprašuje po borovih pragih 18 cm debelosti. 

Sejmi 
Od 9. do 15. februarja bodo sejmi v sledečih 

krajih: 9. v PHštajnu in Slov. Konjicah živinski 
in kramarski — 10. bo svinjski v Mariboru, v 
Sv. Juriju pri Celju pa živinski in kramarski — 
11. bo svinjski v Brežicah, Celju in Trbovljah —• 
13. svinjski v Središču — 14. bo Valentinov se
jem v Brežicah (goveji, svinjski in kramarski), 
v PonUcvi živinski in kramarski, v Žalcu prav ta
ko. Poleg teh bo svinjski v Ormožu in živinski v 
Ljutomeru in Mariboru — 15. bo svinjski v Ce
lju, Ptuju in Trbovljah. 


